

Село укрепляют специалистами

По итогам конкурса «Земский учитель» в школы региона придут еще 74 педагога высокой квалификации

На Среднем Урале определены победители конкурсной программы «Земский учитель». Правом получить 1 миллион рублей за переезд в свердловское село в 2024 году воспользуются 74 учителя из разных регионов России. Свердловская область в четвертый раз участвует в федеральной программе благодаря решению Евгения КУЙВАШЕВА.

Программа реализуется в рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Выплаты педагогам производятся из федерального и регионального бюджетов. Общий объем финансирования в 2024 году – 74 миллиона рублей, из них 22 миллиона – средства областного бюджета.

– Главная цель программы по привлечению сильных педагогов в сельские школы состоит в том, чтобы дети, проживающие в малых территориях, имели доступ к качественному образованию наравне с городскими сверстниками. Ежегодно порядка 120 молодых педагогов приступают к работе в сельских школах. «Земский учитель» благодаря конкурсному отбору и высоким требованиям к участникам также помогает усилить школы опытными педагогами, – отметил министр образования и молодежной политики Свердловской области **Юрий Биктуганов**.



Цель привлечения сильных педагогов в сельские школы – доступ детей из малых территорий к качественному образованию наравне с городскими сверстниками

Среди основных критериев отбора учителей, помимо профессионального образования и возраста до 55 лет, комиссией учитывались педагогический стаж, наличие наград и достижений в сфере профессиональной деятельности, уровень переподготовки претендентов. В конкурсе в этом году приняли участие 230 педагогов из Челябинской, Омской, Саратовской областей, Санкт-Петербурга, Удмуртии,

Забайкальского края и других регионов России.

Земские учителя уже с нового учебного года будут работать в школах Североуральского, Тавдинского, Туринского, Качканарского, Бисертского, Полевского городских округов, Ирбитского района, Красноуфимска, Лесного, Дегтярска и других муниципалитетов. Это педагоги по русскому языку и литературе, физике, математике, биологии,

географии, химии, истории и обществознанию, немецкому и английскому языкам, технологии, а также учителя начальных классов.

Среди них учитель русского языка и литературы из Екатеринбурга **Елена Гартнер**. Своим будущим местом работы она выбрала школу №9 в Тавде. По словам педагога, переезд из уральской столицы на север области ее не пугает, скорее наоборот, су-

лит хорошие долгожданные перемены в жизни.

– Ожидания только приятные. После окончания института я четыре года работала в школе поселка Буланаш, поэтому атмосфера сельской школы мне знакома и комфортна. К тому же я рада, что смогу привнести в процесс обучения детей современные концепции и подходы. Внушительное денежное вознаграждение, которым сопровождается переезд участника программы, стало дополнительной мотивацией, – поделилась Елена Гартнер.

Перед тем как подписать договор, у победителей есть месяц, чтобы ознакомиться с условиями работы на новом месте, при желании они могут побывать в своих будущих школах. В случае положительного решения учитель трудоустраивается в выбранную им образовательную организацию с объемом учебной нагрузки не менее 18 часов в неделю. По условиям программы он должен будет проработать в школе не менее пяти лет со дня заключения трудового договора. Субсидия на счет педагога будет переведена до конца текущего года. Учитель может распорядиться денежными средствами по своему усмотрению. Если победитель конкурса откажется заключать трудовой договор, его вакансию займет следующий в рейтинге претендентов педагог.

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА



Дом учителю

В Свердловской области успешно реализуются программы поддержки сельских педагогов



Субсидии на строительство жилья в 2024 году получили 26 учителей, проживающих и работающих в сельской местности. По поручению губернатора Евгения КУЙВАШЕВА на эти цели из областного бюджета направлено более 70 миллионов рублей.

Главная цель программ по поддержке сельских учителей заключается в том, чтобы дети, проживающие в небольших населенных пунктах, получили доступ к качественному образованию наравне с ровесниками из крупных городов, что способствует достижению показателей нацпроекта «Образование».

В Свердловской области программа действует с 2018 года. За это время 250 учителей, проживающих и работающих в сельской местности, получили социальные выплаты на приобретение или строительство жилого дома. При этом педагоги, получившие жилищные субсидии, обязуются проработать в



За пять лет 250 учителей, проживающих и работающих в сельской местности, получили социальные выплаты на приобретение или строительство жилого дома

школе того населенного пункта, где приобретается жилье, не менее пяти лет.

Учитель биологии **Юлия Клепикова** из поселка Пионерского Талицкого района – одна из получателей субсидии в 2024 году.

У Юлии и ее мужа Павла двое маленьких детей. До этого года семья снимала квартиру, не имея собственного жилья. В апреле молодые родители благодаря жилищному сертификату смогли купить большой дом с участком.

– Это не только стимулирует возвращаться в село и работать там, но и позволяет верить в будущее и расширять семью. Очень порадовало, что не пришлось долго ждать – в январе 2023 года я подала заявку на субсидию, и уже

в апреле следующего года мы совершили сделку и переехали в собственное жилье. Теперь можно спокойно обустраивать дом и наводить уют. Без помощи государства мы бы не смогли позволить себе такое жилье, – рассказала Юлия Клепикова.

По данным областного минобразования, ежегодно в сельских школах области к работе впервые приступают порядка 120 педагогических работников, при этом они получают единовременную выплату в размере 50 тысяч рублей.

Кроме того, в 2024 году в Свердловской области стартовала конкурсная программа «Земский учитель», разработанная по поручению главы государства **Владимира Путина** и утвержденная Евгением Куйвашевым в 2019 году. Как сообщает департамент информационной политики, правом получения денежной выплаты в размере одного миллиона рублей за переезд в село смогут воспользоваться 74 учителя.

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

